



Attacco : Q cuori, Nord potrebbe fare l'impasse a picche, ma non
deve eseguire la manovra, in quanto inutile: ha 1 perdente a
cuori e quadri, nessuna a fiori, quindi può perdere 1 picche.
Sarebbe fatale perderne due. Sud prende e gioca 2 picche per
l'Asso e il 3 per la Q (Est liscia). Preso atto della 4 - 0 in atout, Sud
rientra con A quadri e gioca il 5 picche verso il J, in tal modo
concedendo a Est solo il K di picche. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yfphrwty

2 cuori è
transfer per le
picche, 2 picche
obbligato, 3 SA
mostra 9+ punti
e chiede
all'apertore di
passare con 2
picche o
correggere a 4
picche col fit

https://tinyurl.com/yfphrwty





Attacco : K fiori. Est prevede 2 perdenti a fiori ed una possibile a
cuori, è quindi essenziale non perdere due prese di cuori anzichè
una sola; liscia l'attacco, prende il ritorno, poi : mancando il 10 e
il 9 di cuori, gioca il 3 cuori per l'Asso e il 6 per la Q cuori; se Nord
mette il K la manovra è già conclusa; se Nord liscia, la Q cuori fa
presa e Est rientra con l'A quadri per giocare l' 8 cuori verso il J :
in ogni caso a Nord spetterà, in atout, la sola presa di K di cuori
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yf27s8uo

L'appoggio a 2
cuori mostra 
5 - 9  punti
includendo
anche la
distribuzione, 
 Sud rialza a 4
cuori avendo
una forza
effettiva di 20
punti 

https://tinyurl.com/yf27s8uo





4 picche mostra
una mano con
3+ carte di
appoggio a
picche e 12-14
punti con la
distribuzione. 
4 SA è R.K.C.B. e
5 picche mostra
2 Assi e la 
Donna di atout 

Attacco : Q fiori, Sud prende, incassa la Q picche e gioca il 2: se
Est mette il 10, Sud prende con l'Asso, rientra con il K cuori e
gioca il 3 picche: se Est mette il J Sud prende col K, poi elimina
l'ultima atout. A quadri può perdere una presa e quindi non
serve l'impasse: gioca il K quadri, poi il 4 per il 9 del morto : se
Est prende il colore è diviso 3-2 e il contratto è fatto. Se al 2° giro
di quadri Ovest non risponde: Sud mette l'Asso e gioca il 3. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yew2dvyl

https://tinyurl.com/yew2dvyl





Attacco : Q picche. Ovest conta 9 prese   e le 3 mancanti le può
recuperare a fiori. Fatta la presa con il K picche gioca il J di fiori :
con il colore diviso  2 - 2 oppure 3 - 1 non ci saranno problemi, in
ogni caso. Con il colore 4 - 0  perderà sempre se 4 carte le ha
Nord. Se, invece, le ha Sud: Il K coprirà il J e Ovest prenderà con
l'A; poi basterà giocare il 2 per il 7 : Sud prenderà col 10 0 col 9
ma la forchetta di Q - 8 consentirà di incassare le restanti fiori
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yjlpvx6c

2 fiori è forcing
con 21+ , 2
quadri è un
relais
convenzionale, 
3 fiori è
naturale, 4 fiori
mostra 9+ punti
e il fit, 4 SA è
RKCB e 5 SA
chiede i Re

https://tinyurl.com/yjlpvx6c





Attacco : J cuori. Nord prende, gioca il 2 atout per l'Asso (con 11
atout non deve fare l'impasse), taglia il 3 di cuori, rientra con la
Q picche e prosegue col 2 quadri per il K che fa presa: Se Est
avesse messo l'A il contratto sarebbe stato già realizzato. Nord
prosegue con il 4 quadri Ovest mette il 9 e Nord liscia. Ovest
torna a fiori e Nord mette l'Asso e gioca la Q quadri : Est prende
ma deve tornare a fiori oppure in taglio e scarto. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yhoy6xfj

L'appoggio a 3
picche mostra
10-11 punti
includendo
anche
l'eventuale
distribuzione,
Nord conta 15
punti effettivi e
rialza a manche 

https://tinyurl.com/yhoy6xfj





Attacco : A cuori. Est taglia al morto, elimina le atout avversarie
e prosegue con K di fiori e J di fiori lisciando al morto se Sud non
copre con la Q di fiori. L'esito dell'impasse è ininfluente :
nell'ipotesi che fallisca Nord sarà costretto a giocare quadri
oppure taglio / scarto e Est eliminerà l'altra perdente di quadri
sulla 5^ fiori. Pur avendo 9 carte di fiori capeggiate da A e K
l'impasse alla Q va fatto per assicurarsi il contratto al 100%
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yf9y23d7

In possesso di 4
perdenti e
mezzo e del
vuoto a cuori,
Ovest ha ottime
probabilità di
mantenere lo
slam a picche 
 una  richiesta di
Assi non
sarebbe d'aiuto 

https://tinyurl.com/yf9y23d7





Attacco : K picche. Sud liscia, supponiamo che Ovest torni picche
(ma quadri o fiori non cambierebbe) e Sud prende al morto;
incassa l'A di cuori, poi gioca fiori, Ovest prende e rinvia quadri o
fiori. Sud prende, incassa, a questo punto, il K di cuori, poi
elimina tutte le fiori, si assicura di giocare A K di quadri e, infine,
muove cuori per la Q di Ovest che è costretto a rinviare picche in
taglio scarto e Sud taglia al morto e scarta il 6 di quadri.   
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yg67e8fg

4 cuori mostra
una mano con
3+ carte di
appoggio a cuori
e 12-14 punti
includendo
anche
l'eventuale forza
distribuzionale
posseduta 

https://tinyurl.com/yg67e8fg





Attacco : K cuori. Ovest prende, incassa A K Q quadri scartando il
5 e il 2 di cuori, poi taglia il 6 di cuori della mano. Prosegue con K
di picche e 3 di picche e dalla mano mette il J (anche se ha 9
atout), perché nell'ipotesi che prenda Nord con la Q (a questo
punto sarebbe singola) sarà costretto a giocare quadri o cuori in
taglio/scarto, oppure fiori, concedendo l'impasse a Ovest, ed in
ogni caso il contratto sarà realizzato nel 100% dei casi. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yfr7wah6

La mano di
Ovest vale 19
punti,  e può
essere possibile
uno slam a
colore. il 4 SA è
R.K.C.B. e 5 fiori
mostra 3 Assi (il
K picche è 1
Asso)

https://tinyurl.com/yfr7wah6

